



习近平向东帝汶当选总统致贺电

新华社北京5月3日电 5月3日,国家主席习近平致电若泽·拉莫斯·奥尔塔,祝贺他当选东帝汶民主共和国总统。

习近平指出,中国和东帝汶建交20年来,两国务实合作日益深化,双边关系长足发展,给两国人民带来实实在在的利益,是大小国家平等相待、合作共赢的

生动写照。我高度重视中东关系发展,愿同奥尔塔总统一道努力,推动中东睦邻友好、互信互利的全面合作伙伴关系迈上新台阶。

人民日报社论

在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌

——庆祝中国共产主义青年团成立一百周年

见第四版

习近平回信勉励广大航天青年

弘扬“两弹一星”精神 载人航天精神 为航天科技实现高水平自立自强再立新功

回信

中国航天科技集团空间站建造青年团队的同志们:

你们好!读了来信,我想起9年前在你们那里同青年科研人员交流的情景。9年来,从天宫、北斗、嫦娥到天和、天问、羲和,中国航天不断创造新的历史,一大批航天青年挑大梁、担重任,展现了新时代中国青年奋发进取的精神风貌。

建设航天强国要靠一代代人接续奋斗。希望广大航天青年弘扬“两弹一星”

精神、载人航天精神,勇于创新突破,在逐梦太空的征途上发出青春的夺目光彩,为我国航天科技实现高水平自立自强再立新功。

在五四青年节到来之际,我向你们并向航天战线全体青年同志致以节日的祝贺!

习近平
2022年5月2日
(新华社北京5月3日电)

新华社北京5月3日电 在五四青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月2日给中国航天科技集团空间站建造青年团队回信,向航天战线全体青年致以节日的祝贺,并向他们提出殷切期望。

习近平在回信中说,读了来信,我想起9年前在你们那里同青年科研人员交流的情景。9年来,从天宫、北斗、嫦娥到天和、天问、羲和,中国航天不断创造新的历史,一大批航天青年挑大梁、担重任,展现了新时代中国青年奋发进取的精神风貌。

习近平强调,建设航天强国要靠一代代人接续奋斗。希望广大航天青年弘

扬“两弹一星”精神、载人航天精神,勇于创新突破,在逐梦太空的征途上发出青春的夺目光彩,为我国航天科技实现高水平自立自强再立新功。

2013年5月4日,中国空间技术研究院,参加“实现中国梦、青春勇担当”主题团日活动,同各界优秀青年代表座谈。在中国共产主义青年团成立100周年之际,中国航天科技集团空间站建造青年团队给习近平总书记写信,代表该集团8万青年汇报9年来勇挑重担推动航天科技发展的情况,表达了为建设航天强国携手奋斗的坚定决心。

喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程

全省团员青年青年扎实开展主题教育实践活动

倪岳峰作出批示

河北日报(记者薛惠娟)为教育引导全省广大青少年坚定不移听党话、跟党走,今年以来,团省委组织全省团员青年开展了“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题教育实践活动,取得阶段性进展。

在五四青年节到来之际,省委书记倪岳峰专门作出批示,代表省委向全省广大青年致以节日的祝贺,向广大青年工作者致以诚挚的问候。倪岳峰强调,今年是党的二十大召开之年,是中国共青团成立100周年。全省广大青年要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,扎实开展“喜迎二十大、永

远跟党走、奋进新征程”主题教育实践活动,忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,自觉做党的创新理论的坚定信仰者和忠实实践者。要牢记党的教诲,不负韶华,不负时代,不负人民,发扬五四精神,坚定理想信念,传承红色基因,练就过硬本领,勇于创新创造,努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。各级党委、政府和共青团组织要关心爱护青年,营造良好环境,引导和激励广大青年在推动河北高质量发展的火热实践中建功立业,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

五四青年节前夕,习近平总书记来到中国人民大学考察,深情寄语广大青

年。团省委第一时间召开书记办公扩大会议,将迎接和学习宣传贯彻党的二十大、认真学习宣传贯彻习近平总书记在中国人民大学考察时的重要讲话精神作为重要政治任务,并贯穿于主题教育实践活动全过程。

加强思想政治引领,坚持不懈为党育人。我省举办青年马克思主义者培养工程大学生骨干理论班,评选河北优秀青年奖,1150名青年脱颖而出;开展百名新时代河北青年“云演讲”,用身边榜样引领向上向善风尚;在全省集中开展入团仪式及红领中研学“六个现代化河北”等活动,深化党史、国史、国情、省情教育,今年以来参与“青年大学习”“红领巾爱学习”等网

上主题团队课的人数达2196万人次。

从百年团史中汲取力量,激发奋进新征程的强大动力。4月27日,团省委在西柏坡纪念馆前举行“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”全省示范性入团仪式,45名新团员参加。张家口市共青团开展“喜迎二十大·庆祝建团百年”系列活动——“我和团旗、团徽同框摄影征集”“不负青春跟党走”短视频征集、“劳动创造幸福”创城志愿服务等,展现新时代青年风采。衡水市在广大青少年中开展“信仰照亮青春 争做时代新人”主题教育实践活动,努力打造“信仰之城”“青春之城”“奋斗之城”。

(下转第三版)

王正谱主持召开省长办公会

研究我省推进全国现代商贸物流重要基地建设工作

河北日报(记者尹翠莉)近日,省长王正谱主持召开省长办公会,听取省有关部门关于我省推进全国现代商贸物流重要基地建设情况汇报,研究讨论下一步重点工作。

王正谱指出,建设全国现代商贸物流重要基地,是京津冀协同发展规划纲

要确定的河北“三区一基地”功能定位之一,是深入实施京津冀协同发展战略的重要抓手。各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,党中央决策部署,围绕建设全国现代商贸物流重要基地“十四五”规划,明确发展方向,细化目标任务,压实责任主体,扎扎实实推进

各项工作落地见效。要健全物流运行体系,重点推进唐山市港口型、石家庄市陆港型国家物流枢纽建设,畅通秦承、京唐、石黄、沿海、京广、京九等物流通道,加快建设“轨道上的京津冀”。要完善商贸流通体系,培育区域消费中心城市,打造城市商业体系和县域商业体系,挖掘内需市

场,带动和引领商贸业发展。要联通国内国际市场,围绕构建国际陆港集群、国际空港集群和国际海港集群,拓展对外贸易渠道,加速融入双循环格局。要培育壮大市场主体,支持省内高成长性现代物流企业做大做强,推动已落户我省企业扩容提质,积极吸引世界物流强企进驻。要创新商贸物流模式,适应常态化疫情防控需要,发展壮大智慧物流,健全完善冷链物流,培育绿色商贸物流,不断增强产业发展内生动力。要充分发挥市场作用,认真听取骨干物流企业的意见建议,用足激励政策机制,调动企业积极性,促进企业规模发展,抓好重点项目建设,全力推进商贸物流高质量发展。

副省长高云霄、省政府秘书长朱浩文参加会议。

奋斗者正青春

“做最好的炼钢工”

——记河钢邯钢邯宝炼钢厂特档技术主管、转炉车间副主任唐笑宇

河北日报记者 刘剑英 通讯员 吴兆军



唐笑宇在转炉前组织生产。
河北日报通讯员 吴兆军摄

开栏的话

奋斗的青春最亮丽,奋斗的青春最幸福。今年是党的二十大召开之年,是中国共青团成立100周年。百年征程,青春向党;时光不老,青春正好。新时代的青年,青春正当时,奋斗正当时。本报今起开设“奋斗者·正青春”专栏,聚焦青年群体和

奋斗精神,讲述河北各行各业青年奋斗故事,用真实经历、真诚思考和真心话语分享他们对人生、社会的思考感悟,激励广大青年把个人理想追求融入实现中华民族伟大复兴的奋斗历程,在奋进新征程、建功新时代中展现青春担当。敬请关注。

认真核查生产过程参数,对班组做好技术操作提醒,分析汇总全天生产情况……5月1日,河钢邯钢邯宝炼钢厂特档技术主管、转炉车间副主任唐笑宇在岗位上度过了“五一”国际劳动节。

全国优秀共产党员、全国劳动模范、全国向上向善好青年、河北省道德模范……参加工作14年来,唐笑宇仅国家和省级荣誉就获得十几项。(下转第三版)

在青春的赛道上奋力奔跑

新华社记者 孙闻 王明玉 王研

【题记】

“牢记党的教诲,立志民族复兴,不负韶华,不负时代,不负人民,在青春的赛道上奋力奔跑,争取跑出当代青年的最好成绩!”

——习近平,2022年4月25日,中国人民大学。

(一)引子

青春何谓?青年何为?神舟归来,英雄回家!“摘星星的妈妈回来了”……

曾经农家小院内仰望星空的少年,乘着儿时种下的梦,扶摇直上九万里,巡天遥看一千里,摘星揽月,俯瞰大地。何其壮哉!这就是青春该有的样子——英姿勃发,追逐梦想,直到成真。

五月花海,百年盛放。有太阳的牵引,有梦想的指引,中国青年朝气蓬勃,奋勇前进!

(二)旗帜

“党,是高高飘扬的旗帜,昭示信念、指明方向!”

时针拨回1922年,在中国共产党领导下,中国共产主义青年团成立。自此,一路追随,中国青年运动翻开了新的历史篇章。100年来,一大批青年以加入中国共产党为崇高梦想,听党号令、跟党走,将自己的命运和党的命运紧紧联系在一起。

这就是青春该有的样子!经历过新旧两个社会,对比过中西两种制度的钱学森曾在入党申请书中写道:“我回国近三年来受到党的教育……使我体会到党的伟大,党为实现共产主义社会这一目标的伟大,我愿为这一目标奋斗并忠诚于党的事业。”

穿越百年,今天,我们是以“党的助手和后备军”为荣,在习近平总书记关怀下,不忘初心、勇毅前行的那一辈——

疫情来袭,青春的身影,挺立在抗击疫情最前沿;暴雨滂沱,青春的力量,在汹涌的洪水中筑成堤坝;乡村振兴,青春的脚印,总向困难最深处迈进……

(下转第四版)

省委书记倪岳峰、省长王正谱任省级总河湖长

河北日报讯 按照全面推行河湖长制工作需要,结合省委主要负责同志调整,省级总河湖长由省委书记倪岳峰同志、省长王正谱同志担任,其他省级河湖长不变。

国内首家!河钢获中国船级社高锰钢工厂认证

河北日报(记者马朝丽)近日,中国船级社武汉分社举办高锰钢奥氏体低温钢(以下简称高锰钢)系列产品工厂认可证书颁发仪式,为河钢高锰钢钢板颁发工厂认可证书。河钢成为国内首家、世界第二家获得中国船级社高锰钢产品工厂认证的企业。这标志着我国高锰钢钢板的研发创新取得重大突破,高锰钢 LNG 储罐材料国产化迈出关键一步。

目前,河钢已成为国内首家具备批量生产 IMO(国际海事组织)导则中最大厚度 40mm 钢板,以及美国压力容器标准最大厚度 63.5mm 钢板能力的企业,开发的高锰钢钢板实物性能达到国际先进水平。

手搭建了高锰钢产业链研发多方合作平台,共同制定我国高锰钢研发应用的技术路线,攻克高锰钢材料性能调控、焊材研发匹配、储罐成型制备等一系列技术瓶颈,形成了高锰钢制造及应用的自主关键技术,打破了国外对 LNG 高锰钢钢板的技术垄断。

高锰钢是 LNG 容器制造的关键材料之一。近年来,河钢与中国船级社、中船重工第 725 所等单位携

今日导读

利用外资稳中有进 大项目新项目唱主角

——河北经济首季报亮点解析⑤

>>>见第二版